

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9603

EN LA ISLA, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Estranjero, al año » 50:00

MAHON, MIERCOLES 26 DE JUNIO DE 1935

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

CALLE FERMÍN GALAN, 21

El socialismo, dividido

(De « El Pueblo ».)

La pugna entre Prieto y Largo Caballero, dentro del socialismo español, no es algo nuevo. En los tiempos de la dictadura, Indalecio Prieto—hay que reconocerlo—mantuvo, con mayor dignidad, su posición política y personal. Mientras Largo Caballero colaboraba con Primo de Rivera, en el Consejo de Estado, y Fabra Ribas, en el Instituto de Reformas Sociales, y Andrés Saborit, en la comisión alegada para la organización nacional corporativa, y Wenceslao Carrillo, en el Consejo interventor de cuentas del Estado, y Manuel Cordero, en este último organismo también, y Lucio Martínez, en el Consejo de administración de información telegráfica comercial, y Manuel Vigil, en la comisión nacional paritaria de Previsión, el diputado por Bilbao condenaba con la mayor energía esas concomitancias de la Casa del Pueblo con la dictadura. Concomitancias que han quedado « eternizadas » en el archivo Aunos. ¿Quién no se acuerda, por ejemplo, del famoso viaje de Cordero y Saborit a Madrid, con la intención—que les fracasó—de preparar un recibimiento apoteósico a Primo de Rivera?

Sin embargo, la división dentro del partido socialista no había adquirido jamás caracteres de escándalo. Era un partido que podía ufanarse de una disciplina, cuando menos aparente. El reverso del republicanismo. ¿Cuántas veces ha discrepado, desde la implantación de la República, don Julián Besteiro de la opinión de sus camaradas? ¿Cuántas veces el evolucionismo o reformismo, del profesor de Lógica, se ha sentido incompatible—así, INCOMPATIBLE—con el revolucionarismo verbal de otros líderes obreros? Pues, a pesar de eso, Besteiro ha callado y se ha sometido.

Pero desde la revolución de Octubre, las cosas cambian dentro de la organización socialista. Ciego será quien no lo vea. Vuelve a surgir, más dura y peligrosa que nunca, la pugna entre Prieto y Largo Caballero. La disputa entre el emigrado y el encarcelado, complica a varios sectores del partido. Frente a Prieto están las juventudes. En un manifiesto reciente han dicho: « Las juventudes socialistas consideran como jefe e iniciador » de este resurgimiento a Largo Caballero, hoy víctima de la reacción que ve en el su enemigo más firme.

El propietario de « El Liberal » bilbaíno, contestó desde « La Libertad »: « En el partido socialista no hubo ni hay, « ni habrá jefe ». No lo fué siquiera Pablo Iglesias, con los títulos que le daban su calidad de fundador, sus dotes excepcionales de talento, su talla de orador magnífico y sus condiciones de escritor.

En terreno tan sabiamente abonado, no dará fruto y, forzosamente, habrá de agostarse la planta exótica del caudillismo. »

Saborit ha intervenido, indirectamente, en la disputa. « Los trabajadores españoles—ha dicho—deben dejarse seducir por cierta fraseología de ropaje externo antifascista, pero que en el fondo puede encubrir, por parte de algunos, « el deseo de ocupar puestos de colaboración ministerial. »

Y más abajo dispara contra algunos correligionarios así: « Observe usted como paradoja, que mientras yo, diputado, que paso, sin serlo, por reformista, dentro de un partido, dejo de actuar en las Cortes, otros socialistas no diputados, que pasan, sin serlo, por revolucionarios, acuden al Consejo de Trabajo, a la Oficina de Trabajo de Ginebra, a los jurados mixtos, al Instituto Nacional de Previsión y a sus cajas colaboradoras, visitan ministros, gobernadores y gestores radicales y de la Ceda en solicitud de ocupación para los obreros parados, O PARA OTRA CLASE DE GESTIONES. »

Y por si algo faltaba, otro hecho, verdaderamente significativo, viene a aumentar la división y la confusión en las filas socialistas. El ex director general de Trabajo en el ministerio Largo Caballero, Carlos de Baraibar, va a publicar, dentro de pocos días, un libro combatiendo severamente lo que llama « falsas posiciones socialistas » de Indalecio Prieto.

Mientras tanto, ¿qué hace la masa del partido? Reintegrarse a las Casas del Pueblo que, poco a poco, se van abriendo, con la oposición de la Ceda y gracias al liberalismo de Llerroux. Contemplar, con tristeza y asco, el espectáculo de la disputa de sus líderes. ¿Para eso perdieron la vida tantos camaradas? Y la masa tiene razón...

EDUARDO CARBALLO

CICLISMO

Reglamento por el que habrán de regirse los corredores que tomen parte en la importante prueba ciclista organizada en San Cristóbal para el próximo domingo 30:

1.º Podrán tomar parte en ella todos los corredores que lo soliciten de la comisión organizadora antes del próximo sábado día 29.

2.º Se disputarán tres premios a saber:

Primero 100 Ptas.
Segundo 50 »
Tercero 25 »

Estos premios se concederán individualmente a los tres corredores que hagan el recorrido señalado en menos tiempo, aunque la salida se hará por equipos y con los intervalos que se fijarán.

3.º La comisión organizadora no se hace responsable de ningún accidente que pudiera ocurrir en la misma.

4.º En caso de avería o desperfecto los corredores podrán colocar ruedas de repuesto o cederse mutuamente sus bicicletas.

5.º Los corredores podrán recibir alimentos o bebidas de cualquier persona ajena a la carrera siempre que no se estorbe o perjudique a otro corredor.

6.º El recorrido será de 4 vueltas el trayecto por carretera San Cristóbal, Ferrerías, Mercadal, San Cristóbal, debiendo los corredores pasar precisamente por los puntos establecidos por los organizadores y abstenerse en todo momento de usar procedimientos antidopaje.

7.º Será motivo de descalificación la contravención de alguna de estas disposiciones para cuya fiscalización la comisión tiene organizada una vigilancia secreta que en número de 15 individuos estará convenientemente distribuida en el trayecto, tanto para evitar improbables fraudes como para poder responder en todo momento de la moralidad deportiva de cada corredor.

San Cristóbal 23 junio 1935.

Ayuntamiento de Mahón

ANUNCIO

Recaudación de Arbitrios municipales

Por acuerdo del Ayuntamiento de fecha veinte y cuatro del actual queda abierta la cobranza en su periodo voluntario, correspondientes al presente año de 1935, de los arbitrios municipales que se expresan a continuación, la cual tendrá lugar en las Oficinas recaudatorias sitas en la Plaza de la República número 12 (El Principal) de 9 a una de la tarde, todos los días hábiles que transcurran desde hoy hasta el 31 de julio próximo, advirtiendo a los señores contribuyentes que si dejan transcurrir el día 31 de julio sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las propias oficinas recaudatorias desde el 11 al 20 de agosto, quedará aquel reducido al 10 por 100 todo ello con arreglo a lo establecido en el artículo 67 del Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1828.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los señores Contribuyentes.

Calderas de vapor, motores, y transformadores.

Desagüe de Canales en la vía pública.

Entradas de carruajes en edificios particulares.

Ocupación de la vía pública con rejas y baldosillas de cristal.

Tribunas, Balcones, Toldos, Puertas y ventanas de piso bajo que se abran al exterior.

Escaparates, muestras, letreros, carteles y anuncios visibles desde la vía pública o que se reparten en la misma.

Rodaje o arrastre de vehículos por vías municipales.

Vigilancia de establecimientos espectáculos y esparcimientos públicos.

Sobre circulación rodada de lujo (Bicicletas).

Tránsito de animales domésticos por vías municipales.

Puestos y tiendas donde se venden verduras, frutas y demás comestibles análogos y similares.

Mesas sillas puestas en la vía pública.

Nota. La cobranza del segundo trimestre sobre Inquilinato.

El segundo trimestre sobre Casinos y círculos de recreo.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los señores contribuyentes.

Mahón 25 junio de 1935. — El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía

Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

ANTE EL GRAN MITIN

La expectación crece por toda España Se activa la organización

Precisamente el Partido de Unión Republicana Autonomista, ante la mayor empresa, más caudal de entusiasmo pone a contribución en su esfuerzo y empeño.

Cuando por toda España el anuncio del acto del próximo día 7 de julio, mueve a miles de republicanos a mirar a Valencia nuevamente como atalaya, donde se alcancen amplios horizontes para la República, cuando del seno del Partido Radical, se desplazará la más recia representación que comandará el ilustre jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, los autonomistas valencianos sienten orgullosos la significación del momento y el alcance de su misión de auténtica obra republicana, de innegable servicio patrio y se aprestan a superarla con todo el fervor que caracteriza sus gestos de legítimos blasquistas.

De los distintos puntos de la provincia se reciben demandas considerables de entradas, cuyo recuento realizará concienzudamente la comisión organizadora en su próxima reunión del sábado para fijar el recinto donde se celebrará el acto.

PARLAMENTARIOS QUE HAN ANUNCIADO SU ASISTENCIA

Don Mariano Arrazola Madera, diputado a Cortes por Cádiz.

Don José M.ª Blanch Rodríguez, diputado por Albacete.

Don Teodoro Canet Menéndez, diputado por Baleares.

Don Mariano Gaspar Lausín, diputado por Zaragoza.

Don José López Parera, diputado por Pontevedra.

Don Joaquín de Pablo Blanco Torres, diputado por Córdoba.

Don Fernando Rey Mora, diputado por Huelva.

Don Antonio Tuñón de Lara, diputado por Almería.

Don Juan José Rocha, Ministro de Estado y diputado por Murcia.

Don Francisco Vega de la Iglesia, diputado por Almería.

Don Dámaso Vélez González, diputado por Murcia.

Don Teodoro Pascual Cordero, diputado por Cáceres.

COMENTARIOS EN TORNO DEL ACTO

En Madrid es objeto de vivos comentarios el acto del 7 de julio, que por su neta significación republicana atrae a la opinión como jalón que indique insospechados rumbos políticos.

Precisamente los sectores históricos republicanos, exponentes de los veteranos partidos de Galicia, Andalucía, afectos a la significación del Partido Radical, se asociarán al mismo, según se desprende de los expresivos comentarios y noticias que anuncian elocuentemente cómo el acto del día 7 será la concreción del anhelo republicano de España, que el se verá asistido por veteranos de todas las regiones españolas.

También las juventudes aportarán el estimable y pujante esfuerzo de su combatividad, como así puede asegurarse de los sectores catalán y madrileño, que tan cordiales relaciones sostienen con nuestras juventudes.

ADVERTENCIAS A NUESTROS ORGANISMOS — A NUESTROS CORRELIGIONARIOS Y AMIGOS DE CASTELLÓN Y ALICANTE

Con el fin de que los correligionarios y amigos de las provincias hermanas encuentren toda facilidad para su asistencia, rogamos que las peticiones las dirijan por medio de los organismos radicales de su respectiva localidad.

A LAS REPRESENTACIONES LOCALES DE LA PROVINCIA

Insistimos cerca de los alcaldes y presidentes de juntas municipales, que hubiesen recibido circular de la comisión organizadora contesten por todo lo que resta de semana a la Secretaría del Partido.

La malaria y la disentería han sido sus enemigos LIBROS

FRANCISQUITA DE ASIS
Por SARAH LORENZANA

Londres. — El vapor italiano «Gange» llegó a Suez hace dos días con 700 enfermos (procedentes de Eritrea, el territorio italiano entre el Mar Rojo y Abisinia).

Se afirma que la mayoría de estos enfermos lo vienen de malaria disenteria. Cinco hombres murieron de Eritrea a Suez y dos más al llegar al puerto.

Sir Aldo Castellani, que se halla en Londres de regreso de Eritrea (es una de las primeras autoridades del mundo en medicina tropical), niega que existan epidemias en las colonias italianas de Africa. En Eritrea, afirma, las condiciones higiénicas inmejorables. Esos enfermos son probablemente obreros físicamente mejorados, víctimas de su mal estado de salud y no de enfermedad epidémica alguna.

Añade que Italia está desarrollando una política según la cual sólo se enviarán a Africa hombres en perfecto estado de salud, excluyendo, por lo tanto, a estos enfermos, que luego dan lugar a alarmas infundadas.

Esta es la historia de una linda muchacha que lo sacrificó todo, gloria, fortuna, amor, incluso la vida, por la felicidad de los suyos y el bien del prójimo; una de esas almas angélicas que pasan, ¡ay!, demasiado tarde por la vida para ennoblecirla y servir de cristiano ejemplo a todos.

El ambiente de la novela es madrileño y está magníficamente reflejado, tanto el de las altas esferas como el de las bajas o populares, hasta el punto de haber momentos en que creemos asistir a la representación de uno de esos deliciosos melodramas asinetados de Arniches, tal es el gracejo y la movilidad de escenas y tipos, lo bien urdido de la trama y la sabia mezcla de los tonos, el claroscuro.

De todo ello resulta « Francisquita de Asis » una obra aménisima y que conmovió hondamente al numeroso público con que cuenta siempre esta popular modalidad del género novelístico.

Publicada en la Colección « La Novela Rosa ». Un volumen en rústica, 1'50 pesetas. — Editorial Juventud, S. A. — Provenza, 101. — Barcelona.

La cuestión del paro

Poco a poco se irá resolviendo el grave problema del paro obrero en esta ciudad, pues con las obras ya empezadas y otras que empezarán seguidamente se podrá ocupar a los obreros del ramo de la construcción que desde hace tiempo se hallan sin colocación.

Actualmente se trabaja en la construcción del edificio para Escuela de Artes y Oficios y obras particulares y muy en breve empezarán las de la Graduada. Mutual Las Pitusas y las de otro edificio al final del Paseo Vara de Rey, estando en perspectiva las obras del Museo y de otra Mutual, recientemente constituida, que ya adquirió solares en Can Parit, al lado izquierdo de la carretera de San José.

También es muy fácil que se logren algunas otras obras del Estado arregladas al proyecto que se está terminando para resolver el paro en España.

De la estancia en Ibiza de personalidades militares

Por noticias que hemos podido recoger, sabemos que los jefes de la Escuela de Estudios Superiores de Guerra y demás personalidades militares que pasaron a Ibiza con motivo del curso para coroneles, quedaron gratamente impresionados de su estancia en la isla, marchando muy satisfechos del viaje.

Al referirse al estado de defensa en que se encuentra la isla confirmaron la necesidad de que se la atienda, aumentando la guarnición y haciendo las obras que se crean oportunas.

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de junio de 1935. — Por el Banco de Menorca. — El Gerente, Camilo Hernández.

PARA VENDER

Lo está una casa situada en Torret, número 33, con una pequeña granja y terrenos plantados de cepas y árboles frutales (1.500 cepas y 190 árboles) todo preparado para sembrar patatas, con cabida de 25 quintales semilla. Condiciones de pago: al contado o a plazos. Informes en San Luis, calle JUAN MANENT, 107.

Participa a sus amistades y público en general haber recibido una partida de bicicletas caballero, de la mejor calidad a precios económicos.

Lo mismo que un gran surtido de sillas coches para niños, con capota, a precios verdaderamente baratos.

Pueden adquirirlos al contado y plazos sin fiador.

Por solo pesetas 6.650 puede V. poseer un FORD 8 HP.

Crónica local y general

Una medida plausible

El señor Delegado del Gobierno de la República, dispuesto a acabar de una vez con los abusos de carácter inhumano que se vienen cometiendo en algunos establecimientos de nuestra ciudad, ha dado las oportunas órdenes a los agentes de su autoridad para que se proceda a una rigurosa persecución de todos cuantos hechos se produzcan contrarios a la moral y a las buenas costumbres.

Apenas iniciada esta plausible campaña, el señor Barangó Solís ha impuesto multas de cincuenta pesetas a cuatro tanguistas de diversos cabarets por faltas a la moral y escándalo público.

Ayer el señor Barangó Solís impuso una multa de doscientas cincuenta pesetas al dueño del cabaret «El Trocadero» por haberse infringido en su establecimiento las disposiciones vigentes sobre prostitución e higiene, y una multa de cincuenta pesetas a la tanguista del mismo cabaret Dolores Pérez Prieto por faltas a la moral.

De viaje

En el vapor «Jaime II» salieron ayer tarde para Barcelona 33 pasajeros, entre ellos el abogado del Estado don Tomás Gofalons Escrivá, el Consul interino de Alemania, don Waldemar Fenn, don Alejandro Valeri y don Pedro Olives.

Visitas al señor Barangó-Solís

Han visitado al señor Delegado del Gobierno el Delegado de la Compañía Transmediterránea, don José María Talavall; el reverendo don Juan Pons, ecónomo de Alayor; don Isidro Sobregrav; don Miguel Sintés; don Francisco Valverde; don Guillermo Fullana; don Juan Martín; don Bartolomé Galiana; don Antonio Juaneda; don Antonio Gatchot; don Angel Argüelles, y don Jaime Carreras.

El sarampión

Ha decrecido bastante la epidemia del sarampión en esta ciudad y en los pueblos de la isla. Mas vale así.

Nombramiento

La «Gaceta» publica una Orden del Ministerio de Industria y Comercio nombrando a don José Muñoz Repiso y Vacca Ingeniero Jefe de Industria de esta Provincia, cargo que desempeña con carácter interino el Ingeniero afecto a esta Jefatura don Joaquín Marqués Benasar.

Detención por requisitoria

La guardia civil del puesto de Alayor procedió, a las 12 30 horas del día 15 del actual, a la detención de un individuo llamado José Casteyó Mercadal, soltero, de 21 años, reclamado en requisitoria por haber sido declarado prófugo de quintas del reemplazo de 1934.

De la detención se dió cuenta a la superior autoridad militar.

España y la semana de cuarenta horas

La Delegación de España en Ginebra votó a favor del proyecto de convenio de reducción de las horas de trabajo, aunque formuló la reserva de que el convenio deberá ser ratificado por todos aquellos Estados cuya importancia industrial sea mayor que la de España. En el caso contrario, España no votaría la ratificación del convenio.

El delegado de España, señor Zumalacárregui, pronunció un discurso explicativo de la posición de su país recordando que éste es partidario de la doble discusión. Al propio tiempo recordó las experiencias españolas realizadas en las minas de carbón y en las industrias del hierro y del acero.

Los ruidos que molestan

Atendemos con gusto los requerimientos que se nos dirigen para que perseveremos en nuestras excitaciones encaminadas a acortar en lo posible los ruidos que por distintos motivos producen los autos y que molestan y perturban al vecindario, sobre todo en horas que como las de la noche requieren silencio y tranquilidad.

Precisamente en las urbes más populosas y adelantadas como Londres se trata hoy de que sean silenciosas, hasta el extremo de que en la susodicha capital de Inglaterra, se probó durante un determinado período, de prohibir que en un sector de la grandiosa ciudad se usaran los claxones y las bocinas de los vehículos. El resultado deducido de las estadísticas fué una disminución del número de accidentes y desgracias, debida a la amonación a que el buen cuidado de los conductores, responsables siempre de sus descuidos, suplió los ruidos estridentes o avisos de alarma.

Otro ruido molesto, sobre el que diremos algo más adelante, es el de los motores instalados en el interior de las ciudades.

La policía en España

Desde primero de julio la policía española dispondrá de un nuevo servicio aéreo. Tendrá autogiros para observación de los movimientos de manifestaciones en las ciudades. Dispondrá de aviones de transporte. En tierra funcionarán estaciones de radio.

Los pilotos han sido elegidos por concurso entre los oficiales de aviación militar que lleven más de mil horas de vuelo.

Se habilitarán campos de aterrizaje en las proximidades de las grandes poblaciones y centros industriales, audos de comunicaciones, etc.

El proyecto creando el servicio, ha sido confeccionado por don Senén Ordiales, capitán laureado de artillería y piloto aviador.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento Artillería de Costa número 4. Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4. Jefe de Día: Comandante Artillería don Manuel Quintero. Imaginaria: Señor Coronel Infantería don Antonio Perales. Visita Hospital. 7.º Capitán Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerno

Muerte de un futbolista

Vigo.—El guardameta del Ciosvin, que actuando en el partido semifinal del campeonato de España amateur contra el Erandio resultó lesionado, ha fallecido la última madrugada.

El infortunado jugador, Alfonso Pérez Fernández «Roque», sufría una grave lesión en un riñón, que le produjo un jugador del bando contrario cuando estaba tirado en el suelo bloqueando un balón.

El juez ha llamado a declarar a los jugadores del Erandio y al árbitro de la contienda.

Un montón de tierra

Sería conveniente fueran recogidos los montones de tierra que hay en la Avenida de la Independencia, junto al bordillo de la acera.

Con la lluvia de esta pasada noche se ha convertido en lodazal aquella tierra y resulta de mal efecto y ensucia la vía pública.

Nota comercial

Exportación.—El vapor correo se llevó ayer tarde para Barcelona, 15 toneladas de carga varia, entre ella 36 jaulas con volatería y conejos, 21 con centenas de huevos, 7 cajas con langostas vivas, 110 con queso y mantequilla, 68 bultos con alpagatas con planta de goma, 48 paquetes con caizado, 5 fardos tejidos algodón, paquetes con bisutería, 7 bultos con películas, 9 perros de caza, 38 bocoyes, bidones vacíos y otros efectos.

Frio por calor

Armario Frigorífico Electrolux por Gas de éxito completo en el mundo entero. Sin motor, sin órganos móviles, sin engrasas, sin necesidad de vigilancia y sin desgaste.

Graduación automática de temperatura. Vea el funcionamiento del modelo expuesto en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, P. P. Iglesias 19.

SE VENDE

La casa número 6 de la calle Deyá. Informarán P. Pons.—Cos Gracia 44.

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6:30 y 9:30. DOS SESIONES ULTRA-POPULARES PROGRAMA MONSTRUO, LAS MEJORES PELICULAS DEL AÑO

EL RANCHO DINAMITA

La más grandiosa creación de KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

El secreto de una noche

Formidable asunto por ALBERT PREJEAN, el actor más famoso de Francia. ¡NO DEJE NADIE DE VER ESTE COLOSAL PROGRAMA, SIN RIVAL! EL CANTO DEL RUISEÑOR SABADO EL CANTO DEL RUISEÑOR El mejor tenor español, el mejor tiple, el mejor asunto romántico

TRIANON LOCAL APROPIADO PARA ESTA ESTACION

SABADO 29 JUNIO DE 1935. A las 10. DOMINGO, a las 7 y a las 10 INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

Valses de antaño

Una filigrana musical. Todos los mejores valsos de Strauss presentados en su ambiente original y típico: DANUBIO AZUL, RADEZKY, VALS IMPERIAL, etc., y

La llama sagrada (TODA EN ESPAÑOL)

Noticias marítimas

Buques correos

Con el pasaje, valija y carga saltó ayer tarde para Barcelona el vapor «Jaime II».

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor correo.

Baños

Estos días de calor son muchas las personas que toman baños en las casas instaladas en la orilla de nuestro puerto.

El tiempo

Anoche a las diez aproximadamente se desencadenó fuerte tormenta de rayos, truenos, viento y lluvia, que continuó algunas horas.

Amaneció hoy con el firmamento cubierto en parte y sopla viento del Sudeste (zaloc).

Supresión que causará muchos perjuicios

Desde el día 1.º de julio el servicio bi-semanal que prestaba la moto-nave «Ciudad de Valencia» entre Valencia y Barcelona, queda suprimido.

Ha producido la noticia verdadero estupor en Valencia y Barcelona, porque, aparte de los perjuicios que se irrogarán al comercio en general y al público, que contaba con un excelente medio de locomoción, especialmente durante la época estival, esta suspensión agravará la cuestión del paro obrero, que tanto malestar causa ya en los puertos de ambas capitales.

Alcaldía de Mahón

PREMIO «POMPEU FABRA 1935»

El Ayuntamiento de Badalona convoca Concurso para conceder el premio anual «Pompeu Fabra» de MIL PESETAS, para premiar la mejor obra de Filosofía Catalana, publicada o no, escrita en un plazo determinado, o también el mejor trabajo pedagógico o docente catalán que se haya realizado dentro del mismo plazo.

Las condiciones obran en la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad y el plazo de petición y presentación termina el 31 de agosto de este año.

Mahón 25 de junio de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Chalet «Villa Margarita» en venta

Linda casita de recreo muy habitable en todas las estaciones, con un cercado, jardines, flores, árboles etc. Situación excelente próxima a la ciudad, en la calle La Unión (camí d'en Guixó) a 40 metros de la carretera Mahón-San Luis. Buenas condiciones de venta. Informes en esta imprenta.

Niños: Comrad MICKEY

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 29 JUNIO DE 1935 A las 9:45 DOMINGO a las 4, 6:45 y 9:45. Últimas sesiones de abono de la presente temporada

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE DEDICADO A LOS SEÑORES ABONADOS DE LA TEMPORADA

1.º Noticiario FOX con escenas del partido de FOOT-BALL España - Alemania

2.º La película musical con un episodio inédito de la vida del inmortal FRANZ SCHUBERT titulada AL COMPAS DEL AMOR con PAT PATERSON y NILS ASTHER.

Como es natural, lleva en sí esta película algunas de las más bellas composiciones que el genio de Schubert creara como «Serenata», «Impaciencia», «¿Quién es Silvia?» y «El momento musical».

3.º El excepcional documento COMENTADO EN ESPAÑOL LOS ULTIMOS 20 AÑOS

De 1914 a 1934, la marcha del mundo desde el atentado de Sarajevo hasta nuestros días. El más extraordinario documental cinematográfico

Sábado 6 de julio: Inauguración de la temporada de verano con SENSACIONALES PELICULAS.

SALON VICTORIA

Siguiendo la costumbre establecida, se cierra este local hasta septiembre. La Empresa agradece a todo el público su asistencia y en su beneficio le participa que este verano quedará instalado un equipo doble de proyección y sonoro de la famosa marca

R. C. A. DE ALTA FIDELIDAD

la última palabra mundial en visión, oído y seguridad para el público.

STADIUM MAHONES

DIAS 29 Y 30 DE JUNIO
A las 5 de la tarde

Grandes partidos inter-regionales

Día 29. Festividad de San Pedro

Domingo día 30

Iluro S. C. - U. Sportiva  **Iluro S. C. - C. D. Menorca**

PRECIOS: Entrada general, 1'50; Socios, cabos y soldados, 1'00; Señoras y niños, 0'35.

NOTAS: Solo tendrán derecho a entrada de socio los clubs « Unión Sportiva » y « C. D. Menorca », siendo indispensable la presentación del carnet corriente.—Quedan anulados para estos partidos todos los pases.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 25 a las 15 45

Crónica general

Del presupuesto de la presidencia
El material de aviación

Después del Consejo de Ministros celebrado hoy en el despacho oficial y bajo la presidencia del jefe del Gobierno, el señor Lerroux conversó con los informadores de la prensa.

Manifestó don Alejandro que se había tratado de la forma en que se introducirán en el articulado del presupuesto de la presidencia, los gastos relativos a la aviación.

De Marina

Herramental para la base de Mahón
Propuesta para una cruz

El Gobierno aprobó un decreto propuesto por el Ministro de Marina para que se le autorice a invertir 187.000 pesetas en la adquisición por concurso del herramental necesario para los talleres de reparación de la Base Naval de Balears (Mahón).

También aprobó el Consejo de Ministros la propuesta de concesión de la cruz de primera clase del mérito naval blanca a favor del oficial tercero don Pablo Roncón.

De Comunicaciones

El servicio postal de armas de fuego
Patronato del Hogar

El ministro de Comunicaciones aprobó el Gobierno un decreto que prohíbe la circulación de armas y municiones en el servicio postal en paquete de nuestra.

Fue también aprobado un decreto de creación de un patronato del hogar en la escuela de huérfanos del personal de correos.

Del ministerio de la Guerra
Un número y un sobrenombre
Concesión de dos medallas

El ministro de la Guerra propuso y el Gobierno acordó que en lo sucesivo las unidades del ejército se distinguirán llevando unido al número respectivo un sobrenombre que se indicará.

Se concede la medalla de sufrimientos por la patria a dos tenientes de la guardia civil que fueron heridos por los sediciosos.

Industria y Agricultura
Autorizaciones arancelarias
Reorganización del comité sedero

Las compras de trigo
El ministro de Industria solicitó y el Gobierno concedió una autorización para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre autorizaciones arancelarias.

Se modifica el decreto de creación del comité industrial sedero.

A propuesta del Ministro de Agricultura se aprobó un reglamento sobre autorizaciones para la compra de trigo.

Madrid 25 a las 23 30

La sesión del Congreso

Discusión de presupuestos

Fracaso de la pirueta monárquica

Los bonos ferroviarios

El presidente del Congreso señor Al-

de declara abierta la sesión a las 4-5.

Por el gobierno asisten los ministros de Estado, de Hacienda y de Industria y Comercio.

Aprobada el acta de la sesión anterior se pasa al orden del día y sin discusión se aprueba el presupuesto de gastos, contribuciones y rentas.

En votación nominal es aprobado un artículo del presupuesto del Ministerio de Hacienda, artículo que estaba pendiente de resolución definitiva.

Por 125 votos contra 19 es aprobada la proposición que presentaron los monárquicos, dictatoriales y otros cavernícolas para perseguir y mortificar a los señores Azaña y Casares Quiroga con motivo del asunto de Casas Viejas ya juzgado y fallado por los tribunales competentes.

Se discute un proyecto de inamovilidad de jueces y magistrados y después de rechazado un voto particular del señor Basco Garzón es aprobado el dictamen de la comisión respectiva.

Se aprueba otro dictamen que deniega la ampliación de un artículo del Código Civil.

Apruébase un proyecto de reorganización de las divisiones militares orgánicas.

Se debate seguidamente al proyecto de ley sobre emisión de bonos ferroviarios y el señor Barcia lo combate en un extenso discurso. Cree el orador que la concesión para emitir bonos ferroviarios es ineficaz y perjudicial para el estado.

Llevido de su afición el señor Pérez Madrigal intenta interrumpir al señor Barcia, pero no encuentra ambiente propicio.

Consumen turnos en contra los señores Mariel y Díaz Pastor.

Se autoriza al Presidente señor Alba para que mañana puedan discutirse los turnos sobre la totalidad del presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública.

El Ministro de Hacienda señor Chapaprieta desautoriza las interrupciones que se ha permitido Pérez Madrigal mientras discursaba el señor Barcia y éste agradece las manifestaciones de Chapaprieta.

Y se levanta la sesión a las 8 45 de la noche.

El plan parlamentario

Se quiere ganar tiempo

La comisión de presupuestos

Al dar noticias a los señores de la prensa, el Presidente del Congreso les manifestó que en virtud de la autorización para discutir mañana la totalidad del presupuesto del ministerio de Instrucción Pública, se ganará mucho tiempo.

Entre el viernes y el sábado se aprobará este dictamen y no costará luego gran esfuerzo aprobar en la fecha prevista el presupuesto general del estado para el segundo semestre de este año.

El Jefe del gobierno despachó con el Presidente de la República.

Se ha convocado para mañana a las once el pleno de la comisión parlamentaria de presupuestos para estudiar el articulado del proyecto de ley económica.

Dice el señor Royo Villanova

La cuestión religiosa y la Constitución

Lo de Casas Viejas y el furor monárquico

De la derecha a la izquierda

Locuaz por temperamento el Ministro de Marina señor Royo Villanova y lleva do de su característica afición al discre-

to ha hecho algunas manifestaciones sobre asuntos políticos de actualidad.

Dijo ante todo don Antonio que en su opinión era un acierto del señor Gil Robles eludir las reformas de carácter religioso en el texto de la Constitución, ya que se mantiene el artículo 3 que declara que el Estado es laico.

Considera el señor Royo como un error de los conservadores hacer una campaña sobre lo de Casas Viejas y convertir el asunto en arma política agresiva para atacar al adversario. Es increíble, dice el manifestante, que un jefe de gobierno o un ministro dieran órdenes inspiradas en la crueldad para ser ejecutadas después de dominada la revolución.

Incorporadas a la República las fuerzas de derecha, sigue Royo Villanova, el gobierno debe favorecer ahora la formación de fuerzas de izquierda.

El cedista inquieto

Vueltas y revueltas

Nuevamente ha hecho manifestaciones el ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, político inquieto y sedicente cedista.

Desde Chipiona donde ahora se encuentra Jiménez ha desmentido que pien se separase de la Ceda.

Hay quien cree que es posible le separen.

El Gobierno y el Parlamento

La actualidad política

Del mundo oficial

La próxima semana será leído ante el Parlamento el proyecto de revisión constitucional que propone el gobierno.

Un diputado perteneciente al partido agrario ha manifestado que a su juicio no está claro el pacto de Salamanca y que no cree que el gobierno sufra ninguna modificación cuando se aprueben los presupuestos.

El radical Muñoz Asenjo y otros ges-

tores provinciales de Madrid rompieron públicamente con los demás compañeros de minoría. En el asunto interviene el gobernador.

El periódico derechista «Ya» admite la posibilidad de que al cerrarse las Cortes el gobierno pida al Presidente que le confirme la confianza.

La aviación nacional

Un banquete y unos premios

Se subsanarán deficiencias

Llegada de un avión

Madrid.—Se ha dado un banquete en honor de los pilotos aviadores que intervinieron en el certamen de Barajas.

A dichos pilotos se les han entregado los premios que ganaron.

Después de la entrega el Ministro de la Guerra pronunció un discurso, reconoció que hay deficiencias en el material de aviación y prometió subsanarlas en breve.

Procedente de Londres ha llegado al aerodromo de Barajas el señor Cierva a bordo de un avión comercial.

Los mártires de la aviación

Caidi de tres aparatos

Un herido grave y un lesionado

Uso de paracaídas

Madrid.—En las proximidades del vecino pueblo de Cienpoznelos cayeron dos aviones de la base de Sevilla. El teniente Guillermo Romero resultó lesionado.

En el pueblo de Muriel (provincia de Soria) vino a tierra pesadamente un avión perteneciente a la base de Logroño.

Al iniciarse el descenso vertiginoso los tripulantes apelaron a los paracaídas y con ellos se lanzaron al espacio.

Resultó herido de gravedad el subteniente don Gabriel Palacio. El sargento Herrero salió ileso del percance.

Noticiario

Informaciones, sucesos y menudencias

Barcelona.—Han sido absueltos los individuos que proclamaron la República catalana en Berga.

Ha fallecido la girafa que nació en el Jardín Zoológico.

Bilbao.—Han sido absueltos dos individuos a quienes se acusaba de haber dado muerte en 1931 al cura párroco del Arbolea.

Oviedo.—El gobernador general de Asturias ha manifestado que el intento de huelga general ha fracasado rotundamente.

Ha sido coudenado a treinta y tres años de presidio Alejandro Posada por haber asesinado al párroco de Grabada.

Valencia.—El gobernador autoriza el acto político que se organiza para celebrar el domingo en el campo de Mesalla.

Tetuán.—Han comenzado las maniobras militares, durarán cinco días.

Ginebra.—Se ha celebrado la sesión final de la Conferencia del Trabajo. Se implantó la jornada de cuarenta horas por semana en las industrias de boudillería y cristalería. El año próximo se implantará en las restantes industrias.

Noticias de todas partes

UN JOVEN SACA LA CABEZA POR UNA VENTANILLA Y SE LA APLASTA UN CAMION

Luarca, 21.—Cuando regresaba de jugar un partido de fútbol en Cadavedo el joven de dieciséis años Gil Pérez, sacó el cuerpo por una ventanilla del coche en el momento en que cruzaba un camión de pescado, que le aplastó la cabeza. Gil quedó muerto en el acto.

UN NIÑO LLEVABA TRES DIAS CON LAS MANOS ATADAS CON ALAMBRES

Logroño, 20.—La Policía ha descubierto que en la casa número 3 de la calle del Norte, de esta capital, había un niño de once años llamado Eugenio Pardo que llevaba tres días con las manos atadas con alambres y de cara a la pared, sin facilitársele alimentos. Presentaba ambas muñecas purulentas. El padre, Francisco Pardo Terroba, ha sido detenido cerca de Recojo. El niño no tiene madre y su padre vivía con una mujer que, según han declarado los vecinos, trataba bien a la criatura.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas

Jabón de Sales de

CARABAÑA

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, poseta 0,30. Grande, 1,25

PROPIETARIOS Hijos de R. J. Chavarrí

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 - MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

960

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

957

volvió atrás y entrando en la tienda mencionada preguntó:

—¿Podría usted decirme dónde está el almacén de la señora Renard... un almacén de guantes...? Me han dirigido aquí y no lo encuentro...

—La señora Renard murió hace mucho tiempo—le dijeron.—Lo menos hace quince años.

Rondeau quedó estupefacto.

—¿No tenía un hijo?...—volvió a preguntar.

—Sí, señor.

—¿Y no vivía también con ella una joven... que se llamaba Flavia?

—Sí; pero no podemos decirle a usted qué se han hecho los hijos de esta señora, pues después de vender el establecimiento de su madre se fueron a vivir a otro barrio, y a estas fechas no sabemos si seguirán en París.

El desdichado padre, desalentado por esta decepción, balbuceó unas palabras de despedida y se retiró.

—Es verdad—pensaba mientras caminaba lentamente.—¡Al cabo de los años pasan tantas cosas!...

Entonces sintió por primera vez no haber contestado a Flavia, pues manteniéndose en correspondencia con ella sabría dónde estaba y en su casa tendría un refugio seguro, al abrigo de las pesquisas de la policía.

Así se encontraba sin saber adónde ir, cuando repasando en su imaginación se acordó de una casa

juzgarlo de una rápida ojeada. Tenía la costumbre de conocer a aquella clientela que desde hacía cuarenta años había venido haciendo la fortuna de Chopine, y así que lo vio se dijo:

—Ese debe ser un huésped de Caledonia... El amo le da la habitación que tiene dos salidas; conque no hay más que hablar. Y subió a preparar el cuarto.

Mientras tanto, el hombre aguardaba con su hato en la mano, y no sin cierto recelo, al ver que lo miraban de un modo escrutador.

—Siéntese mientras le preparan la cama—dijo Luis a su nuevo cliente indicándole una mesa aislada en el fondo del salón.—Ahí estará usted tranquilo.

—Con mucho gusto. Precisamente estoy cansado—respondió el viejo en voz baja.

—¿No bebe usted nada?

—Sí... sírvame usted una botella.

—¿De marca?

—Sí, de marca... con dos vasos, si quiere usted aceptar...

—Gracias—dijo Luis que mientras el desconocido se sentaba, levantó la trampa para bajar a la cueva.

El bonachón Avito, el cartero de Mordelles que en vano había preguntado en Rennes por su amigo el pretendido José María le Plouet, forjador artístico, habría reconocido sin titubear al hombre que acababa de llegar al establecimiento de Chopine.

Noticias de todas partes

EN LA HABANA SE DETIENE A DOS INDIVIDUOS QUE HABIAN DIRIGIDO CARTAS CON AMENAZAS DE SECUESTRO A VARIAS PERSONALIDADES

Habana, 20.—Se ha efectuado la detención de dos individuos a los que se acusa de haber enviado cartas con amenazas de secuestro dirigidas a personalidades norteamericanas, españolas y cubanas durante la semana pasada.

EL SECRETARIO DE MARINA ESTADOUNIDENSE AMONESTA A UN CONTRAALMIRANTE POR HABER ESCRITO UNOS ARTICULOS EN QUE SE CRITICA A LA RUSIA SOVIETICA

Washington, 20.—El Secretario de la Marina, Claude Swanson, ha amonestado, aunque en forma suave, al contraalmirante Yates Sterling, comandante del arsenal de Brooklyn, por unos recientes artículos periodísticos escritos por Sterling en los que se critica a Rusia Soviética.

UNA CONFERENCIA DE DON SALVADOR DE MADRAGA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 20.—El delegado de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador de Madriga, dió hoy su pri-

mera conferencia en el Colegio Nacional de Buenos Aires, Asistieron el presidente de la República y las más altas personalidades de la nación.

UN SUBTENIENTE FRANCES MATA A SU MUJER, A SU HIJA Y A SU SUEGRA Y DESAPARECE

Lila, 20.—El subteniente llamado Beauné ha dado muerte a su mujer, a su hija, de ocho años de edad, y a su suegra y ha desaparecido, dejando una carta en la que anuncia su intención de suicidarse.

UN LABRADOR SE PRESENTA EN LA CARCEL DE HUESCA, CONFESANDOSE AUTOR DE LA MUERTE DE UN CONVECINO

Huesca, 22.—Se ha presentado en la cárcel de ésta Francisco Oros Bolea, de veinticuatro años, labrador, confesándose autor de la muerte de Mariano Anzano, convecino suyo, a quien agredió por resentimientos y por verse amenazado.

NO PODRAN EJERCER LA MEDICINA EN FRANCIA LAS PERSONAS QUE NO ESTEN NACIONALIZADAS EN EL PAIS

París.—La Cámara ha votado esta tarde la ley en virtud de la cual se prohíbe el ejercicio de la Medicina y de la Odontología a las personas que no sean francesas.

Los naturales de aquellos países que permitan el ejercicio de la Medicina a

los súbditos franceses podrán ejercer en Francia, al igual que los nacionales siempre que estén provistos del oportuno diploma del Estado francés.

EN SAN MATEO, UNA JOVEN APALEA BRUTALMENTE A SU PADRE, ANCIANO, Y LE CAUSA VARIAS LESIONES

El Ferrol, 22.—En la parroquia de San Mateo, la joven Manuela Díez Leal apaleó brutalmente a su padre, anciano, de setenta y seis años, causándole varias lesiones en todo el cuerpo. La causa parece que fué una discusión sobre intereses de familia. La agresora ha quedado encarcelada.

UN BARCO DE NUEVE METROS MACHA A FERNANDO POO

Alicante, 21.—Ha zarpado el pequeño barco de nueve metros «Segawic» con rumbo a Fernando Poo. Lo tripula el ingeniero don José Deluayen, que se propone instalar una factoría para hacer estudios costeros. Empleará en el viaje treinta días y hará escalas en Dakar, Costa de Oro y D'cala.

Es el primer barco de su tamaño que realiza este viaje. Fué cariñosamente despedido.

UN GRUPO DE JOVENES ARROJA A UNA MUJER A UNA CHARCA Y LUEGO LA EMBADURNAN COE PEZ ARDIENDO

Zamora, 21.—En el pueblo de Sobradillo de Palomares un grupo de jóvenes

consiguió con engaños llevar a Laurca na Herrero Antón, de treinta y cinco años, hasta el campo y después de abusar de ella, la arrojaron a una charca. Cuando estaba a punto de perecer ahogada la extrajeron del agua y la aplicaron parches de pez ardiendo sobre el cuerpo, produciéndole graves quemaduras.

Ha sido detenido uno de los autores de la salvajada, llamado Paulino Rodríguez Rodríguez.

EL CORONEL LINDBERG, EN COLABORACION CON EL DOCTOR CARRE, HAINVENTADO UN APARATO QUE HACE FUNCIONAR ORGANOS DEL CUERPO HUMANO EN UNA CAJA DE VIDRIO

Nueva York, 21.—El Instituto Rockefeller ha revelado que el coronel Lindberg, en colaboración con el doctor Carrell, ha inventado una bomba que actúa como corazón y pulmones artificiales y permite hacer vivir indefinitivamente porciones enteras del cuerpo humano en una caja de vidrio.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 25 de junio de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	98 00
» B 1920	98 00
Interior 4 p. 100 A	76 50
» B	76 50
Amortizable 5 p. 100 A 1917	95 75
» B 1917	95 75
» A 1927 libre	103 30
» B 1927 libre	103 25
Exterior 4 p. 100 A	94 25
» B	93 25
Obligaciones Norte Prioridad	61 83
Alicantes 3 p. 101 1ª hipoteca	54 50
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	91 00
Id. id. id. 5 p. 100	99 50
Id. id. id. 6 p. 100	108 60
Francos cheque París	0 00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 60 53
Dollars » New York	00 00 a 7 31
Libras » Londres	00 00 a 36 10
Reichmarks Berlín	0 00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	249 50
Oros y sus fracciones	249 50
Isabelinas	250 50

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 25 de junio de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	36 10
Dollars id.	7 32
Liras id.	60 45
Interior serie A	76 50
Id. id. B	76 50
Exterior serie A	94 25
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	103 30
Id id B id id	103 25
Id id A 1928	95 75
Id id B id	95 75
Id id A 1931 (1920)	98 00
Id id B id	98 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	96 00
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101 75
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	61 75

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1 20
LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

La mejor revista de labores
LA FAMILIA
De venta en la «Tipografía Mahonesa»

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las obligaciones F. C. NORTE Prioridad Barcelona tres por ciento.
También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1 de julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CHISAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS
VERDE GARDENILLO (Especialidad)
RADIO CASTILIA
11 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Tintorería Moderna. - Barcelona
Lavados en seco de trajes y vestidos
Teñidos en colores sólidos
Para encargos en
Casa señora Margarita Ginar
Calle Concepción 32

La mejor hoja de afeitar
IBERIA
Es la que se impone a todas
Fabricación española

TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

Efectivamente; aquel hombre no era otro que el desgraciado Rondeau recién llegado a París en busca de su hija, de la niña nacida de su fatal pasión, y de la que él se imaginaba que Blanca hablaba en su carta a la señora de Kergoven.

Aprovechando un tren barato que la compañía del Oeste estableció entre Rennes y París a propósito de la inauguración de un ramal de su red, acto al cual debía asistir el ministro de Obras públicas, Rondeau se puso en viaje para la capital, muy contento de no tener que castigar su bolsillo y de poder substraerse a toda curiosidad, confundido entre aquella muchedumbre de viajeros que tomaba por asalto los vagones. Así, al apearse en la estación de San Lázaro, nadie se fijó en él, y el ex-presidiario pudo pisar, por la primera vez de su vida, el pavimento de las calles de París.

Al principio, y aunque él estaba acostumbrado a ver las principales poblaciones de Bretaña que había visitado en su juventud, le aturdió el movimiento de la gran capital, y evitando pasar por las calles más bulliciosas, se deslizó hacia el pasaje del Tivoli que da a la calle de San Lázaro donde él acababa de ver rótulos de restaurantes de modesto aspecto, con el fin de tomar algún alimento y dejar allí su hato para ponerse en campaña, dando comienzo cuanto antes a sus investigaciones.

Había reflexionado mucho y sabía que lo arriesgaba todo al presentarse ante el magistrado que ha-

bía sido su acusador en el juicio oral; pero estaba muy decidido y pensaba:

—Lo peor que puede ocurrirme es que me evien otra vez allá; pero por lo menos, habré visto a mi hija, a mi Ivona, como su madre la llama en la carta, y sabré si es feliz... Ella no me conocerá, pero eso no importa... Y, después de todo, no me cabe el derecho de elegir, porque únicamente el señor de Fonquerreuil es quien puede informarme.

Firme, pues, en su propósito, Rondeau buscó en el indicador Bottin que pidió en el restaurant, la dirección del fiscal que halló sin dificultad.

* Durante el verano en el castillo de Maurecourt (Seine et Oise), rezaba el diccionario.

—Iré mañana, que es lunes y habrá menos gente—pensó el ex-presidiario.—Mientras tanto, voy a ver a Flavia y a la señora Renard.

Aunque sabía la dirección de la guantería, para asegurarse mejor, leyó la carta de felicitación de Año Nuevo que su hija le dirigiera diez y nueve años antes, y de la cual, bien guardada en su cartera en unión de los billetes de Banco que constituían su fortuna, no se había separado jamás. Hecho esto, salió, y a fuerza de preguntar a unos y a otros llegó al arrabal del Temple, quedando muy sorprendido al ver que precisamente en el número donde debía estar la guantería de la señora Renard había un almacén de calzado.

Creyendo haberse engañado recorrió toda la calle, pero no viendo en ella una sola guantería,

o es una
marca mas



HIJOS DE J. SINTES